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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:22 Stöd till dokumentation och spårning av bortförda ukrainska 
barn

Rysslands fullskaliga invasion av Ukraina har lett till systematiska övergrepp 
mot civilbefolkningen. Ett särskilt allvarligt brott är de dokumenterade 
bortförandena av ukrainska barn till Ryssland och till ryskockuperade områden.

Enligt de ukrainska myndigheterna har hittills över 19 000 barn registrerats som 
bortförda, men det faktiska antalet bedöms vara mångdubbelt högre. Yale 
Universitys Humanitarian Research Lab (HRL) har genom omfattande 
dokumentation och analys visat hur Ryssland upprättat ett organiserat nätverk 
för deportation, indoktrinering och militarisering av ukrainska barn.

Det är dock allvarligt att Yale HRL nu står inför stora finansiella svårigheter. 
Dess verksamhet – som är central för att dokumentera brotten, ge underlag till 
ICC och andra rättsliga processer samt bistå Ukraina i arbetet med att återföra 
barnen – riskerar att kraftigt begränsas om inte resurser säkras.

Sveriges regering och riksdag har beslutat om ekonomiskt stöd för att Ukraina 
ska vinna kriget men också till civilsamhället och för barns rättigheter. 

Detta är också en fråga som behöver hanteras på EU-nivå. Genom samordnade 
insatser skulle EU kunna säkerställa långsiktig finansiering och kapacitet för 
Yale HRL och liknande aktörer, vilket är avgörande för att hålla Ryssland 
ansvarigt för bortförandena och för att underlätta barnens återförening med sina 
familjer. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Vilka åtgärder har ministern och regeringen hittills vidtagit för att 
specifikt stödja Yale Humanitarian Research Lab i dess arbete med att 
dokumentera och spåra de bortförda ukrainska barnen?

2. Har ministern och regeringen tagit eller avser att ta initiativ, bilateralt 
eller inom ramen för EU, för att säkra långsiktig finansiering av Yale 
HRL:s arbete?

3. På vilket sätt kan Sverige bidra till att EU samordnar stöd till 
dokumentation och registrering av de bortförda barnen, så att detta 
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viktiga arbete inte äventyras av bristande resurser?

………………………………………

Carina Ödebrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


